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[bookmark: _GoBack] 2023 年兴国公司不平凡的一年，这一年，面对全球新冠病毒肆孽，经济滑坡，公司在领导班子的坚强正确领导下，众志成城，矢志奋进，用敢于担当、勇于挑战的奋斗精神，书写出令人满意的一幅答卷。面对错综复杂的外部环境和转型升级的挑战，兴国公司整体业绩继续保持稳健发展的势头，继续成为昌黎县纳税大户，铸造行业的领军企业。各项主要经营指标稳步增长，为地方经济稳增长作出了新贡献。
第一，产品质量方面。公司对产品质量一直高度重视，成立了以生产技术处牵头的公司质量工作小组，推进ISO9001：2015质量管理体系，全员参与质量管理和监督工作。公司推进能源管理体系认证、测量管理体系认证、安全和职业健康体系认证等，均取得了有效的认证证书。通过不懈的努力，公司有效地把好了质量关，全年未出现重大产品质量事故，赢得了客户的信赖，公司生产以销定产，产品畅销无积压，生产正常。
第二，环境保护方面。依据河北省委省政府办公厅下发的《河北省钢铁企业环保绩效全面创A工作方案》的总要求，参照《重点行业重污染天气绩效评级技术指南》铸造生铁企业创建的要求，我公司在污染治理技术、无组织排放、监测监控水平、环境管理水平、清洁运输、运输监管等六个方面逐项开展对标。实施的项目有1#～2#烧结机机头烟气净化系统全面改造，建设烧结半干法脱硫、中温SCR脱硝超低排放项目，两台烧结机烟气循环+料面喷蒸汽项目、发电湿法脱硫+低氮燃烧技术，高炉热风炉SDS干法脱硫+低氮燃烧技术，各主要排放口颗粒物、二氧化硫、氮氧化物均实现了超低排放，稳定达到《钢铁工业大气污染物超低排放标准》（DB13-2169-2018）排放限值。
同时对烧结、高炉各除尘点位原有布袋除尘装置进行升级改造，全部采用覆膜布袋除尘处理，颗粒物稳定达到《钢铁工业大气污染物超低排放标准》（DB13-2169-2018）排放限值：颗粒物10mg/m³，助力昌黎县空气质量持续改善。在无组织管控方面，建设投运了全厂无组织智能管控平台，实现了全厂区无组织的高效管理，数据监控、数据反馈、现场治理实现闭环，各类扬尘基本达到全面管控。烧结、炼铁、发电等生产工艺和物料输送环节均安装了TSP监测设施，共设置60套；各厂区主干道路、车间门口等位置安装空气质量微站，共设置15套，监测监控PM2.5、PM10、温度、湿度、风向、风速、大气压等参数，数据储存能力大于1年。料场出入口、烧结环冷区域、高炉矿槽和炉顶区域等易产尘点位均已安装高清视频监控装置。清洁运输方面大宗物料均为国六及以上排放标准重型载货车辆或新能源车辆运输，建设大车门禁视频监控系统并联网。门禁系统具备自动抬杆功能、车牌抓拍功能、实时录像功能、车辆白名单备案功能，并与物流系统关联，在管控中心大屏可显示车辆排放标准、运输货物名称等内容，不符合排放标准车辆，无法抬杆进入厂区。在环境绿化方面，公司投资2000万元对厂区进行厂容厂貌环境综合整治，如今的厂区环境绿意盎然，生机勃勃。我们大手笔投资厂区的基础设施修缮和环境绿化改进，赢得了各级来访领导的充分肯定。公司总经理多次亲领职工队伍参加义务植树和环境美化等具体行动，赢得了广大干部群众的拍手称赞。
第三，能源消耗和资源综合利用方面。我公司依托先进的工艺和装备实现了余热、余压、余气、废水二次利用，煤气发电、烧结余热利用项目和污水处理厂运行正常，有效地实现了能源综合利用。2022年，我公司年煤气发电量5514万kWh，折合标煤6776.7吨。
同时，公司积极推进节能技改项目，狠抓节能技改项目的运行管理。加强日常巡检和检查，制定了考核制度，使节能设备充分运行，发挥了良好的节能效果，同时起到了减排作用。
兴国公司2023年各工序能耗数据与《铸铁生产主要工序单位产品能源消耗限额》（DB13/T 2129-2014）中有关指标进行了对比分析，结果如下：
烧结工序能耗比DB13/T 2129-2014中现有铸铁生产烧结工序 单位产品能耗限定值低4.87kgce/t。
铸造高炉工序能耗比DB13/T 2129-2014中现有铸铁生产高炉 工序单位产品能耗限定值低35. 13kgce/t。
综上所述，兴国公司各主要生产工序单位产品能耗均满足河北省铸铁生产主要工序单位产品能源消耗限定值的要求，但距铸造同行业的先进水平仍有差距，节能降耗还有潜力可挖。
第四，安全和职业卫生方面。我公司不断改进安全防护装置的可靠性，生产工艺技术水平不断进步，建立了《职业健康安全管理体系》并通过了认证，坚持“以人为本”，为员工创造健康、和谐的工作环境，积极履行社会责任。
1、在安全方面坚持“安全第一、预防为主”的方针，建立了安全管理体系，实行以各单位一把手为主要责任人的安全责任制，制定并执行了严格的安全管理制度，加强对职工的安全教育，2020—2023年近三年未出现一般及以上安全事故。
2、公司制定了完善的职业健康安全管理制度，从源头上抓起，新工人进厂开始组织体检，身体条件不合格的人员一律禁止录用，并且每年对全厂的工人组织一次体检，保证所有的职工能够安心地工作、健康地生活。公司曾委托秦皇岛市秦安职业卫生检测检验有限公司、进行职业危害现状评价和检测，对我公司的 78 个重点工作岗位上的氮氧化物、二氧化硫、一氧化碳、粉尘、噪声、X射线、高温及高温辐射等危害因素进行了全面检测，并且出具现状评价报告。报告中对我单位的职业卫生管理和劳动保护用品的配备提出了一系列的合理化建议，我们全部采纳。在此基础上，公司制定了《职工劳动防护用品发放标准》《劳动用品管控制程序》，并建立了监督机制，定期对员工的劳保使用情况进行检查，对不按要求使用防护用品的人员进行通报批评，严重者给予经济处罚，能够从设备设施上保证每个职工的身心健康安全。
3、社会责任：公司每年按时、足额缴纳国家规定的各项税费，是昌黎县纳税大户；严格遵守国家法律法规，给每位员工缴纳各项社会保险。我公司给员工缴纳的社会保险包括：个人养老保险、失业保险、医疗保险、工伤保险、生育险等，所有保险费用我公司一律按时足额缴纳，从未发生过拒缴、拖欠现象。
第五，科技创新方面。兴国公司自2020年至今开展各类科技研发项目，累计项目36个，投入科研经费近2亿元。公司坚持走聚焦科技创新之路，积极与社会共享创新成果，投资3000万元与上海大学合作共建低碳技术研发中心。今年兴国公司荣获市级研发中心、高新技术企业称号。
兴国铸业联合上海大学完成了我国首次以纯氢为喷吹气源的40m³高炉富氢炼铁技术开发中试试验。试验中，纯氢气喷吹量达到每小时1800Nm³，“以氢代碳”实现了降低焦比10%以上、减少二氧化碳排放量10%以上、铁产量增加13%以上，节能降碳效果显著；同时，兴国铸业获得了钢铁生产中大规模安全使用氢气的经验，完成了单元技术的转化应用和集成创新，构建了完整的高炉富氢低碳冶炼技术理论和工艺。此次兴国铸业将携手隆基氢能，针对冶金用绿色氢能应用面临的共性关键问题，进行协同创新攻关，解决绿电大规模本地消纳制氢及可控负荷波动难题，开发全球单体产氢量最大的碱性电解水制氢装备，突破可再生能源发电-电解水制氢-大规模储氢与高炉富氢冶炼关键界面的链接，共同推进相关成套技术与装备的开发和应用推广。“绿色铸造与智能制造”产业链条，绿色制氢、储氢项目已达世界先进水平。
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第六，保障员工生活方面。我公司为职工提供免费三餐，节假日发放福利，切实保障员工生活水平；同时，免费提供可容公寓宿舍，建有全天候免费浴池和通勤班车，配有健全的休闲设施，通过定期举办文艺晚会和各类趣味活动，为丰富员工身心，服务生产建设提供了有力支撑。我们投资建设篮球场台球室、健身器，为员工参与体育健身活动创造了条件。
回望过去，我们取得了一定的成绩，但还有很多的不足，绝不能固步自封、因循守旧，还有许多挑战在等待着我们，严峻的形势容不得我们有丝毫的松懈。兴国公司将进一步勇往直前，努力拼搏，为争创行业一流铸造企业，履行好社会责任作出应有的贡献。
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